

## **Πολιτική Ανθρώπινων Δικαιωμάτων του ΑΣ ΕΛΛΗΝΩΝ «Η ΕΝΩΣΗ»**

Ο σεβασμός στα ανθρώπινα δικαιώματα αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα της επιχειρηματικής πολιτικής και της συνεταιριστικής κουλτούρας του ΑΣ ΕΛΛΗΝΩΝ «Η ΕΝΩΣΗ». Κατανοούμε πώς η επιχειρηματική δράση μας μπορεί να επηρεάζει τα ανθρώπινα δικαιώματα και αναγνωρίζουμε ότι φέρουμε την ευθύνη τήρησης των ανθρώπινων δικαιωμάτων και την υποχρέωση να συμβάλλουμε θετικά στην προάσπισή τους. Πιστεύουμε ότι ένα εργασιακό περιβάλλον που χαρακτηρίζεται από ακεραιότητα, σεβασμό και ευρύτητα πνεύματος είναι ζωτικής σημασίας για τη διατήρηση της ικανοποίησης των εργαζομένων μας.

Ο ΑΣ ΕΛΛΗΝΩΝ δεσμεύεται για την προάσπιση των αρχών αυτής της Πολιτικής στο πλαίσιο της σφαιρας επιρροής μας και τις εφαρμόζει στις εγκαταστάσεις που αυτός διαχειρίζεται. Οι Κατευθυντήριες Αρχές ισχύουν τόσο για τους προμηθευτές όσο και για τους συνεργάτες μας και είναι ευθυγραμμισμένες με τις προσδοκίες και δεσμεύσεις αυτής της Πολιτικής. Η πολιτική αυτή διαμορφώνει τη βάση για την ενσωμάτωση της ευθύνης σε ό,τι αφορά το σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα σε όλες τις δραστηριότητές μας.

Ο ΑΣ ΕΛΛΗΝΩΝ «Η ΕΝΩΣΗ» συμμορφώνεται με το εθνικό εργατικό δίκαιο, τους διεθνείς κώδικες εργασίας και τις συμβάσεις, τους κανονισμούς για την υγεία, ασφάλεια και προστασία, ενώ δεσμεύεται να τηρεί τις αρχές που ορίζει **η Οικουμενική Διακήρυξη των Ηνωμένων Εθνών για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα, η Διακήρυξη της Διεθνούς Οργάνωσης Εργασίας για τις Θεμελιώδεις Αρχές και τα Δικαιώματα στην Εργασία, το Παγκόσμιο Σύμφωνο του ΟΗΕ, και οι Κατευθυντήριες Αρχές των Ηνωμένων Εθνών στην εργασία**. Ο ΑΣ ΕΛΛΗΝΩΝ «Η ΕΝΩΣΗ» δεσμεύεται να εφαρμόζει **τις Εθελοντικές Αρχές για την Ασφάλεια και τα Ανθρώπινα Δικαιώματα (Voluntary Principles on Security and Human Rights)**. Επίσης, απαιτούμε από τους συνεργάτες μας να προσαρμόζονται τα ανθρώπινα δικαιώματα και να εφαρμόζουν τις ίδιες επιχειρηματικές αρχές με τις δικές μας.

Η προστασία των ανθρώπινων δικαιωμάτων προϋποθέτει τον εντοπισμό και ταυτοποίηση τυχόν παραβιάσεων ανθρώπινων δικαιωμάτων ή δυσμενών επιπτώσεων στις οποίες εμπλεκόμαστε λόγω των δραστηριοτήτων μας και τη λήψη μέτρων με σκοπό την αντιμετώπισή τους. Διαχειριζόμαστε τους εν λόγω κινδύνους με τη δέουσα μέριμνά στις πολιτικές και τα εσωτερικά συστήματά μας με στόχο τη βελτίωση των συνθηκών για τους ανθρώπους που επηρεάζουμε.

Αναγνωρίζουμε τη σημασία του διαλόγου με τους εργαζόμενους, τους εργάτες και τους τοπικούς φορείς που ενδεχομένως επηρεάζονται από την επιχειρηματική μας δραστηριότητα. Λαμβάνουμε αποφάσεις που προωθούν τις ίσες ευκαιρίες και τη διαφορετικότητα των εργαζομένων μας και δεσμευόμαστε για τη δημιουργία οικονομικών ευκαιριών και την προαγωγή ενός κλίματος καλής θέλησης στις τοπικές κοινωνίες που δραστηριοποιούμαστε,

Αναλαμβάνουμε την ευθύνη να ευαισθητοποιούμε τους εργαζόμενους μας σε θέματα που σχετίζονται με τα ανθρώπινα δικαιώματα και να τους ενθαρρύνουμε να τα διαφυλάττουν. Θα συνεχίσουμε να αναζητάμε τρόπους για να προλαμβάνουμε ή να μετριάσουμε τυχόν αρνητικές επιπτώσεις στα ανθρώπινα δικαιώματα και δεσμευόμαστε για την παροχή αποτελεσματικής αποκατάστασης, κάθε φορά που οι επιπτώσεις γίνονται αντιληπτές .

Θα παρακολουθούμε και θα ανακοινώνουμε δημοσίως αναφορές σχετικά με την πρόοδο σε ετήσια βάση.

Η παρούσα Δήλωση Πολιτικής περί Ανθρώπινων Δικαιωμάτων παγιώνει τις υφιστάμενες δεσμεύσεις μας και οριοθετεί με σαφήνεια το περιεχόμενο των διεργασιών και των διαδικασιών μας. Οι αρχές της εφαρμόζονται σε ολόκληρο το φάσμα των λειτουργιών και της αλυσίδας αξιών του Συνεταιρισμού μας.